

共享单车押金难退如何破题？

委员建议由第三方监管

本报讯 企业违规挪用押金,投放无序挤占城市道路……共享单车为市民解决“最后一公里”出行难题的同时,也带来了诸多问题。

今年上海两会期间,市政协常委、教科文卫委员会常务副主任、市卫健委副主任张怀琼提交提案,详细分析了共享单车利弊以及目前存在的问题,并提出自己的建议。

张怀琼委员认为,共享单车在一定程度上对解决“最后一公里”、节能减排、减少道路交通拥堵和解决黑车泛滥等,都起到了比较大的作用,“加强管理是必须的,

但是不合理的管理也限制了共享单车的健康发展”。

他建议,上海应尽快根据国家以及本市已出台的关于鼓励和规范共享单车的意见,制定配套的具体管理或实施办法,并依法进行管理。在管理过程中,要以鼓励自行车出行和满足百姓需求为原则。因此,还应建立和完善以自行车等非机动车交通的城市慢行体系、交通设施。

张怀琼表示:在确定本市共享单车投放总量的基础上,建议各区在区域容量控制时,一是由市级管理部门确定一个计算基本

标准,计算标准可以进行专家研讨论证;二是各区在制定总量时与市有关行业专家,一起统筹确定区域投放量。同时,在投放与管理过程中,要充分依托互联网和信息化技术,进行科学合理的监管。一方面,在已建立监管平台和车辆投放控制规模的基础上,平衡需求和供应之间的矛盾,让总量控制得更精准,对各区域共享单车投放数量进行及时合理的统筹调控;另一方面,对各企业的规范化运营、共享单车使用需求、市民骑行和停放行为等进行全方位监管。

在押金方面,允许企业收取合理的押金

或其他费用,押金可采取第三方监管的措施,规避企业挪用资金风险。为了维持企业健康运营和共享单车的可持续发展,他还建议,允许企业通过合理车身广告或其他机构合作,以及以旅游为载体等多种形式获得一定的收入,增加企业盈利能力。

在鼓励企业运用新技术提高共享单车质量方面,张怀琼建议,将运营企业提高共享单车质量和使用安全、创新应用模式等作为在上海开展共享单车的考核指标,逐步淘汰落后的共享单车和落后的企业,并建立退出机制。



长三角高速公路能不能区域内免费？

交通管理部门回应：力争今年有突破

本报讯 长三角一体化发展,交通是基础。在日前举行的上海市第十五届人民代表大会第二次会议的“长三角一体化高质量发展”专题审议会上,有代表提出长三角之间高速公路主线收费站能否取消,交通委负责人现场回应:“力争今年有所突破。”

“要推进长三角高质量一体化的发展,我个人觉得交通首先要一体化发展。”上海市人大代表方玉明说,在高速公路开车,一到跨省的地方就要停车付费,高速公路上的堵点大多在省际高速公路收费站上。他建议:“是否能够将长三角之间高速公路的主线收费站取消?”

市交通委员会主任谢峰表示,长三角更高质量一体化发展上升为国家战略,上海与接壤的江苏、浙江两省之间,特别是在规划层面,如果不做到融入衔接,整个交通的高质量一体化是实现不了的。2018年,长三角三省一市17条对接道路,上海有9条,已率先启动,目前1条通了,其余8条全部启动。“以前是在一体化当中寻找各自优势,现在要从国家战略看整个区域在国家发展格局中体现怎样的价值和水平。”

针对高速公路问题,谢峰表示,2018年交通运输部就开始研究高速公路收费取消的问题,并在江苏等地先行先试,上海和北京按车型收费:“今年我们向交通部提出来,力争今年要有所突破。”

沈砖公路全线亮灯

本报讯 出门没路灯可是个麻烦事,过路行人行车安全不能保障,周边居民日常生活也不方便。居住在沈砖公路(青天路—辰山塘桥)路段附近的居民,就被这样的问题困扰了近二十年。好消息是,这种“有路无灯”的局面终于结束了。

据上海松江官微消息,沈砖公路(青天路—辰山塘桥)路段新增道路照明设施项目已基本完工,共新增路灯340盏,已初步调试完毕,并于1月28日晚全线亮灯。本次工程新建路灯340盏,全部使用节能环保的LED光源,并在全区范围内首次采用目前市场较为先进的NB-IOT物联网智能路灯控制系统,可实现对单盏路灯的远程开关以及失明、歪斜、撞杆等路灯损坏的实时报警。

沈砖公路西起青浦区朱枫公路,东到松江区沪松公路,全长大约21公里,是连接青浦与松江两区东西向的干线公路,同时也是通往佘山国家旅游度假区的主干道。

注销公告

上海瀛晟物业管理有限公司
91310230332496479E经股东会决议注销,特此公告。

首批上海市临床药学重点专科授牌

华山等6家医院榜上有名

本报讯 (记者 刘轶琳) “首批上海市临床药学重点专科授牌仪式暨2018年度上海市医疗机构药学部门合理用药宣传教育先进表彰会”昨日上午举行,会议透露,上海率先在全国省市区层面开展医疗机构临床药学重点专科建设项目,复旦大学附属华山医院等6家首批上海市临床药学重点专科成为首批上海市临床药学重点专科单位。

会上,市卫生健康委向复旦大学附属华山医院等6家首批验收合格的医疗机构授予“上海市临床药学重点专科”铜牌。上海市临床药学重点专科建设项目于2016年3月启动,在三年建设周期内,项目单位着力使药学临床、教学、科研和管理协同发展,并在专科建设和发展方向上形成与相关临床医学学科更好衔接和紧密结合的独特专业技术优势,为促进药物合理使用和精准治疗,保障医疗服务质量和安全,提高患者的获得感和满意度,发挥积极的示范和引领作用。

复旦大学附属华山医院以医疗需求和医疗质量为导向,以人才培养和学科建设为目标,以药品临床综合评价、临床ADR监测、个体化给药技术应用为重点,提升临床药学服务能力和研究实力,铸就药学人才高地,出台了《华山医院用药处方审核规范》,建成HIS临床药师工作站,完成“个体化给药决策辅助支持系统”,开设药学门诊,开展药物不良反应监测及研究,启动“药品临床综合评价”,启动“互联网+药学服务”项目。

复旦大学附属中山医院的项目特色为:坚持基于多维工具的品质管理,持续提升药事管理效能;创新药品库存精细化管理,将药品出入库、库存动态、盘点、

效期、实时查询与统计融为一体化管理;创新手术室药品安全管理,创新PIVAS和制剂室工作优化管理、创新临床药学服务平台的系统化建设,在全院17个科室开展临床药学服务,探索了一条覆盖患者治疗全流程的“闭环式”中山临床药学服务模式;MDT平台提升临床药师服务的价值;全面开展处方医嘱前置审核工作;在全市首先探索了多院区处方前置审核的可行性,为开展医联体内同质化药事管理进行了有益的探索;开设特色专病药物咨询门诊及综合化药学门诊。

长征医院的项目亮点为:“处方前置实时审核系统”变“事后干预”为“事前提示、事中预警”,积累了医院400多万份处方点评的经验,形成了具有自主知识产权的总计大于50万条的“处方审核规则数据库”,实现处方在收费前进行自动审核和审方药师复核,以及进行干预和拦截;完成非住院患者合理用药监护系统,建立了非住院患者合理用药监护系统,配套建设了移动端服务平台。项目荣获第四届中国药学服务创新大赛上海赛区和华东赛区一等奖;建立了抗凝专病联合门诊,各部门专业人员参与到抗凝治疗管理的各个环节,形成SOP工作执行模式和线上线下高效互动管理为特色的规范工作模式。

上海市第六人民医院建设了心脑血管疾病等5个具有医院特色的临床药学服务发展方向,创立全医嘱审方中心,创立精准化药学服务平台,建立临床药学新型人才队伍培养模式与服务模式,创建药品使用闭环系统,学科建设迈上新台阶,专科建设的区域辐射、带动作用明显。

仁济医院的项目亮点为:加强药事部门硬件配置,配备了智能化化疗药配置机器

人等先进仪器设备,开设了上海首家挂号收费的药师门诊——“风湿病药物咨询门诊”(2017年8月),开拓了风湿科门诊临床药学服务项目,创新房颤住院患者MTM管理路径,建立了药物经济学为特色的循证药学体系,基于海洋药物的临床转化医学研究。

瑞金医院的项目特色为:依托医院在冠心病、心衰、帕金森、糖尿病等专科疾病的管理团队,临床药师团队对初诊患者进行药学评估、依据评估结果对住院患者进行药学监护分级管理、出院时进行个体化用药指导,并评估患者对药物使用的掌握情况。根据在色谱技术方面条件的优势,研究基于色谱的技术对重点药物进行浓度监测,先后完成了白消安、替考拉宁等药物血药浓度监测2000余份。积极发挥临床药理的平台学科作用,与临床科室合作开展生物标志物的监测,形成了以治疗药物监测、临床药动学研究及药物基因组学为主要特色的研究方向。

会上,向上海市第一人民医院等10家区级医疗机构、上海市第二人民医院等10家区级医疗机构以及黄浦区瑞金二路街道社区卫生服务中心等20家社区卫生服务中心的药学部门授予“2018年度上海市医疗机构药学部门合理用药宣传教育先进集体”称号。向上海市第十人民医院药学部王园园等10位市级医疗机构药学部门工作人员、上海市第二人民医院药剂科徐小芳等10位区级医疗机构药学部门工作人员以及黄浦区小东门街道社区卫生服务中心药剂科裘晨凯等20位社区卫生服务中心药剂科工作人员授予“2018年度上海市医疗机构药学部门合理用药宣传教育先进个人”称号。